
Μνηµόνιο Συνεργασίας 

µεταξύ 

 του Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής του  

Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου 

και του Επιµελητηρίου Μεσσηνίας 

 

 

 Στην Καλαµάτα σήµερα 17 Ιουνίου 2021, οι παρακάτω υπογράφοντες 

 1. ο Πρύτανης του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου Καθηγητής κ. 

Αθανάσιος Κατσής, ως νόµιµος εκπρόσωπος του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου 

 2. ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Μεσσηνίας κ. Ευάγγελος Ξυγκώρος, 

ως νόµιµος εκπρόσωπος του Επιµελητηρίου Μεσσηνίας 

 3. ο Πρόεδρος  του Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής του 

Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Οδυσσέας 

Σπηλιόπουλος 

 στο πλαίσιο της εδραίωσης της µεταξύ τους συνεργασίας συµφώνησαν 

και συναποδέχονται τα ακόλουθα. 

Προοίµιο 

Το Επιµελητήριο Μεσσηνίας αφενός και το Τµήµα Λογιστικής και 

Χρηµατοοικονοµικής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου αφετέρου,  

Με γνώµονα το αµοιβαίο όφελος και την συµπληρωµατική συνέργεια των δύο 

φορέων στην προώθηση και υποστήριξη της εξωστρέφειας της δράσης τους και 

της διάχυσης της γνώσης, 

Με κοινό όραµα την ανάπτυξη και πρόοδο της επιχειρηµατικής κοινότητας και 

της κοινωνίας γενικότερα, 

Αναγνωρίζοντας την ανάγκη συµπόρευσης, µε αντικειµενικό στόχο την 

αξιοποίηση κάθε διαθέσιµου ανθρώπινου και υλικού πόρου, προς όφελος της 

Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Μεσσηνίας, της Περιφέρειας Πελοποννήσου και 

κατ’ επέκταση της χώρας.  



Αναγνωρίζοντας τον ιδιαίτερο ρόλο που µπορεί να διαδραµατίσει το Τµήµα 

Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής στην ανάπτυξη της επιχειρηµατικότητας 

της ευρύτερης περιφέρειας. 

Συµφωνούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα 

Άρθρο 1 

Πυρήνας της Συνεργασίας 

Ως κεντρικός πυρήνας της προγραµµατικής συµφωνίας ορίζεται η οργανωµένη 

προσέγγιση και διασύνδεση της Επιχειρηµατικής Κοινότητας µε την παραγωγή 

και την διαχείριση της τεχνογνωσίας. Το πλαίσιο συνεργασίας εξειδικεύει τους  

προγραµµατικούς άξονες αυτής. Πιο συγκεκριµένα, η συνεργασία των δύο 

φορέων θα περιλαµβάνει δράσεις εκπαίδευσης και κατάρτισης, ερευνητικές 

πρωτοβουλίες, αλλά και ενέργειες που σχετίζονται µε την ανάπτυξη της Π.Ε. 

Μεσσηνίας και της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Η ίδρυση στο Τµήµα 

Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής του Ερευνητικού Εργαστηρίου 

"Χρηµατοοικονοµικής, Ανάλυσης Δεδοµένων και Λογιστικών µελετών" θα 

ενισχύσει την  κοινή προσπάθεια. 

 

Άρθρο 2 

Καλυπτόµενοι τοµείς 

 

Το Μνηµόνιο  Συνεργασίας, διάρκειας πέντε ετών, σηµατοδοτεί την έναρξη µιας 

σηµαντικά υποσχόµενης συνεργασίας η οποία καλύπτει τους εξής τοµείς: 

 

1. Την ανάπτυξη εργαλείων ανάλυσης των οικονοµικών επιδράσεων µέτρων 

πολιτικής, σε περιφερειακό επίπεδο. Η ανάλυση θα βασιστεί στην ανταλλαγή 

δεδοµένων και στην επεξεργασία τους µε σύγχρονες οικονοµετρικές τεχνικές. 

Στόχος είναι η παραγωγή προτάσεων οικονοµικής πολιτικής για την οικονοµική 

ανάπτυξη και την βελτίωση της επιχειρηµατικής δράσης σε τοπικό και σε 

περιφερειακό-εθνικό επίπεδο. Επιπρόσθετα, το επιστηµονικό δυναµικό του 

Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής θα συµβάλλει σε τακτική βάση 

µε αρθρογραφία στα ενηµερωτικά δελτία, αναλύσεις και µελέτες οικονοµικού 

ενδιαφέροντος του Επιµελητηρίου. 

 



2. Την εκπόνηση επιστηµονικών προτάσεων και ερευνητικών προγραµµάτων, σε 

ζητήµατα µακροοικονοµίας, χρηµατοοικονοµικής, λογιστικής, 

επιχειρηµατικότητας και διοίκησης επιχειρήσεων σε περιφερειακό ή τοπικό 

επίπεδο. Ένας ενδεικτικός αλλά όχι εξαντλητικός κατάλογος προτάσεων και 

προγραµµάτων περιλαµβάνει τα παρακάτω: 

(α) Σύγχρονα Χρηµατοδοτικά Εργαλεία Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων (ΜµΕ). 

(β) Επενδυτικά προγράµµατα ΜµΕ µέσω Αναπτυξιακών Τραπεζών. 

(γ) Σύγχρονες και αποτελεσµατικές µέθοδοι Διαχείρισης Κεφαλαίου Κίνησης 

ΜµΕ. 

(δ) Εξαγωγές και Λειτουργική Αποτελεσµατικότητα ΜµΕ. 

(ε) Διαχείριση Κινδύνου και ΜµΕ. 

(στ) Σύγχρονα Θέµατα Εταιρικής Διακυβέρνησης. 

(ζ) Πολιτικές Βιώσιµης Ανάπτυξης. 

(η) Συµπράξεις Δηµοσίου και Ιδιωτικού Τοµέα (ΣΔΙΤ) και Επενδύσεις. 

(θ) Ψηφιακός Μετασχηµατισµός Επιχειρήσεων. 

(ι) Χαρτογράφηση Αγοράς και Παρακολούθηση Τιµών Αγροτικών Προϊόντων 

Εθνικού και Τοπικού Ενδιαφέροντος. 

(ια) Διαχείριση και αποτίµηση χαρτοφυλακίου ακινήτων. 

(ιβ) Νέες Τεχνολογίες στον Τουρισµό. 

(ιγ) Διαχείριση Καινοτοµίας στον Τουριστικό Τοµέα. 

(ιδ) Διεθνής Τουριστική Αγορά και Τουριστική Οικονοµία. 

(ιε) Ανάπτυξη µοντέλων κοστολόγησης. 

(ιστ) Φορολογική συµµόρφωση και συνείδηση. 

(ιζ) Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα και online τήρηση λογιστικών βιβλίων και 

στοιχείων. 

(ιθ) Χρηµατοπιστωτικός και οικονοµικός γραµµατισµός επιχειρηµατιών και 

εργαζοµένων. 

 

3. Την από κοινού υλοποίηση προγραµµάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και 

απόκτησης δεξιοτήτων, των µελών του Επιµελητηρίου µέσω διεξαγωγής 

σεµιναρίων και προγραµµάτων δια βίου µάθησης. 

 

4. Τη δηµιουργία µικτής Οµάδας Εργασίας, η οποία θα επικεντρώσει τις 

εργασίες της στην επεξεργασία οικονοµικών δεδοµένων και πολιτικών, 

εστιάζοντας στη διατύπωση σχετικών αξιολογήσεων, προτάσεων και αναλύσεων. 



Η Οµάδα Εργασίας θα αναλάβει επίσης, κατόπιν συµφωνίας των δυο µερών, 

την κατάρτιση και υλοποίηση κοινών δράσεων, την προετοιµασία και υποβολή 

ερευνητικών προγραµµάτων καθώς και την υλοποίηση δράσεων έρευνας και 

εκπαίδευσης που αφορούν την οικονοµική επιστήµη και τη διοίκηση των 

επιχειρήσεων. 

Το παρόν Μνηµόνιο, που υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα αντίγραφα, θεωρείται 

υπό ισχύ µετά την υπογραφή του.  

 

Ο Πρύτανης 

Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου 

 

 

Αθανάσιος Κατσής 

Καθηγητής 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Μεσσηνίας 

 

 

Ευάγγελος Ξυγκώρος 

 

 

 

Ο Πρόεδρος  

Τµήµατος Λογιστικής και Χρηµατοοικονοµικής 

 

 

Οδυσσέας Γ. Σπηλιόπουλος 

Αναπληρωτής Καθηγητής 


